

“五举措”打造 退役军人就业创业 工作“兰州品牌”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)12月3日,记者从兰州市政府新闻办召开的关于2024年兰州市退役军人就业创业工作开展情况新闻发布会上获悉,近年来,兰州市退役军人事务局通过抓好“搭建平台、拓宽渠道、示范引领、教育培训、严格政策”五项举措,做好兰州市退役军人安置就业工作,打造退役军人就业创业工作“兰州品牌”。

自2019年兰州市退役军人事务部门成立以来,每年持续开展“春风行动”“退役军人暨现役军人家属现场招聘会”“百城联动专场招聘会”等大型公共就业服务活动,搭建岗位对接平台,有效保证退役军人就业需求,累计举办退役军人、现役军人及家属就业线上线下招聘会150余场,提供就业岗位约6.1万个。今年,各类线上线下招聘活动中,415家省内外用人单位提供就业岗位1.6万余个,2200余人达成就业意向。创新开展“送岗大篷车”招聘活动,将就业服务延伸到“家门口”,精准搭建具有本地特色的就业平台,吸引625名退役军人及家属求职,达成就业意向163人,现场签订就业协议51人。并联合人社部门率先打造“退役军人零工驿站”,零距离服务退役军人,为灵活就业人员、零散用工单位开辟就业供需新渠道,先后有760家用工企业提供就业岗位1715个,办理求职登记298人,推荐上岗43人,更好地满足了企业用工和退役军人就业“双向需求”。

今年10月,同步完成全省“百城联动”退役军人招聘活动,与包头市退役军人事务局联合举办了“退役军人、军人家属及其他优抚对象2024年秋季就业专场招聘会暨兰州一包头专场”,20余家来自包头的知名企业以及157家省内外优质用人单位提供就业岗位5294个,吸引2363名求职者入场,投递简历1826份,达成初步就

业意向1203人。

此外,聘任39名优秀军创企业家、经济和法律专家组成退役军人就业创业导师团,建立“军创智库”。通过思路引导、示范教学、实操实训等多种形式,对有就业创业需求的退役军人提供专业化全方位指导,多渠道帮助退役军人熟练掌握就业创业知识技能,有效提高了自主创业成功率。截至目前,全市由退役军人本人创建或作为股东的各类军创企业共2.2万余家(含注册个体工商户),主要分布在服务业、贸易业、农业技术和农业服务等行业。

在高职教育方面,支持大学生士兵退役后复学深造,鼓励高中学历退役士兵提升学历,积极动员退役士兵参加“自学考试”“成人高考”“免试专升本”等学历教育。在安置就业方面,不断健全完善“阳光安置”措施,年度符合政府安排工作退役士兵、军队转业干部安置任务按时完成,待安置期间各项待遇全部落实,组织关系、人员户籍关系、待安置期间生活补助全员落实到位,社保、医保接续全部完成,并顺利上岗。认真落实《甘肃省自主就业退役士兵一次性经济补助金发放管理办法》,按照退役时上年度全省城镇居民人均消费支出水平的100%,全部按时足额发放到位。这些政策为退役军人提供了全方位的支持和保障,帮助他们顺利实现就业创业,融入社会,为国家的建设和发展继续贡献力量。

兰州市城管环卫系统 “十治”专项行动提升环境治理效能

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)12月3日,记者从兰州市政府新闻办召开的关于兰州市城管环卫系统“十治”专项行动情况介绍新闻发布会上获悉,为全面增强城市管理和效能,强化城管队伍建设,优化城市人居环境,今年4月下旬,兰州市城管委启动实施了全市城管环卫系统“十治”专项行动,经过持续整治,城市环境面貌明显改善,城市形象不断提升,为全市经济社会发展提供了坚实的保障。

据了解,“十治”专项行动主要围绕城区主次干道、城中村及“三边一部一口”(铁路边、公路边、河洪道边、城乡接合部、城市出入口)、乡镇村庄等重点区域开展,结合全国文明城市创建成果巩固提升、“精致兰州”建设、全市文化和旅游市容环境保障行动等,对城市管理中存在的“脏、乱、差、破、违、污、丑、混、危、散”十类问题进行集中整治。针对破损立面、环卫车辆、垃圾箱及户外广告、“小广告”进行整治。今年以来共拆除违规户外广告4.1万平方米;拔除废弃线杆约1200根;查处建筑垃圾私

排乱倒180余处次;对34座垃圾转运站进行整治,督促做好746座环卫公厕维护保养;开展户外广告设施损坏等问题排查整治及外摆餐饮摊点燃气“问题瓶”专项整治,保障城市安全有序运行。通过实施“十治”专项行动,持续完善道路环卫保洁、垃圾收运、市容整治等机制,优化薄弱区域精细化管理工作,推动城市环境稳步改观,促进城市管理高质量发展。

此外,今年5月份,兰州市城管委还专门成立了9个分区包片整治组,采取马路办公方式,深入城区一线,对城管环卫系统“十治”行动开展情况进行指导,发现问题及时交办整改,助推专项行动有序实施、城市管理效能全面提高。

下一步,兰州市城管委将紧紧围绕市委“1139”部署要求,深入推进城管环卫系统“十治”专项行动,持续优化营商环境,在强省会行动和“十美兰州”建设中贡献城管力量,努力实现“一个月初见成效,六个月明显改观,一年内建立长效”目标,着力营造优美舒适、干净整洁、文明有序、和谐宜居的城市环境。

兰州市七里河区 把“民生清单”转化为“幸福清单”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者王丽霞)12月3日,记者从兰州市七里河区2024年民生实事项目落实情况新闻发布会上获悉,为持续做好2024年为民办事实事工作,推动政府兴办民生实事更加精准、更接地气、更聚民智、更富成效,提高政府决策的科学化、民主化、法治化水平,七里河区发展改革委认真落实区委区政府工作部署,充分发挥牵头抓总作用,于2023年10月开始,由区发展改革委牵头重点围绕群众急难愁盼问题,紧盯医疗卫生、公共交通、优化教育等社会事业短板,在全区范围内开展了2024年民生实事项目征集工作,最终将涉及4个领域的10个项目列为民生实事项目。

据介绍,这10个民生实事项目中,社会保障领域3项,公共交通领域3项,城市交通治堵领域1项,医疗卫生领域3项。分别是2024年度困难家庭子女普通高校入学资助项目、黄岭镇蓄水水管

建设项目、秀川马滩片区B189#(S183#路-S187#路)道路工程项目、八里镇卫生院旗舰中医馆建设项目、晏家坪街道社区卫生服务中心旗舰中医馆建设项目、彭家坪镇石板山村一泵——二泵农灌水管线及机组提升改造项目、彭家坪T202#路(S210#路-B214#路)新建工程项目、秀川马滩片区S187#(S186#路-S188#路)道路工程项目、建兰路区域人车分离改造工程(安全生产基础设施工程)列为七里河区2024年民生实事项目,总投资0.96亿元。截至目前,10项民生实事项目中5个项目已完成全年目标任务,5个项目正在积极推进。

按照“民有所呼,我有所应,民有所呼,我有所为”的原则,七里河区发展改革委牵头制定了2024年民生实事项目实施方案,积极探索“年初建账、定期盘账、年底算账”的闭环管理工作机制,努力将“民生清单”转化为群众看得见摸得着的“幸福清单”。

兰州市城关区城管局 持续开展非机动车整治行动

优化城市环境,提升道路交通秩序,整治非机动车辆乱停放难题,连日来,兰州市城关区城市管理局持续推进非机动车停放整治工作,通过多方联动,清理挤占盲道停放非机动车140余辆,安装隔离柱162根,切实做到“让路于民”。

在东湖广场华利城周边,人行道狭窄,大量非机动车挤占盲道停放,极易发生拥挤导致行人误入机动车道现象,存在较大安全隐患,为此城关区城市管理局及时整改,清理挤占盲道停放的非机动车,协调施工方安装隔离柱,确保人行道与机动车道有效分离,市民群众通行安全畅通。

在张掖路步行街西口,由于消防通道隔离锥桶破损、摆放杂乱无章,根据现场实际,城管队员联系交警部门将锥桶进行了拆除,并协调将白色隔离护栏进行外移,确保护栏与南北两侧人行通道边沿保持一致,有效地改善了周边秩序环境。

在南关什字百安楼下拐角处,经常出现非机动车、共享单车(电)车、摩托车占用机动车道停放问题,前期城关区城管局已多次督促共享单车(电)车企业加强运力,及

时清运停放的共享单车(电)车,但非机动车停放现象还是不断存在,为彻底解决这个问题,城关区城管局对接城关交警大队征求整改意见并开展联合整治行动,对南关什字乱停放电动车、摩托车集中清理并安装隔离柱,切实做到“还路于民”。

为切实改善省人民医院、兰大一院医院周边交通秩序,城关区城管局积极对接东岗交警大队、渭源路街道等单位开展整治行动。11月23日,城关区城管局联合东岗交警大队、渭源路街道、两所医院保卫处对医院周边挤占道路停放的非机动车进行了集中清理,并张贴《兰州市城关区人民政府关于省人民医院及兰大一院周边实行非机动车摩托车禁停措施的通告》,安装了隔离柱,设置了禁停区,打通了医院周边行人通道,净化了就医环境。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍



整治非机动车辆乱停放。